

дыхательными органами—106 тысяч, пищеварительными органами—153 тысячи, ревматиков—70 тысяч, с травматическими повреждениями—62 тысячи, заразных—144 тысячи, из них сифилитиков—10 тысяч, венерических—7 тысяч, глазных больных—56 тысяч и остальная группа все другие страдания—больные.

Остатки в предпоследней группе глазных больных в 56 тысяч, мы должны сказать, что эта группа очень далека от истины, в 1-х потому, что масса глазных больных теряется в записях врачей за другими их диагнозами болезни, во 2-х потому, что значительная масса глазных больных принимается еще на фельдшерских пунктах, и в 3-х огромное количество больных глазами по разным причинам вовсе не обращается к медицинской помощи.

Без преувеличения можно сказать, что в безразличия по отношению к глазным больным по губернии можно принять минимум в 100 тысяч или приблизительно в 30%—40% всего населения по губернии и в этом отношении убедительно говорить цифры амбулаторий тех гг. врачей, которые начинают заниматься в своих больницах и лечением глаз. В таких амбулаториях % глазных больных достигают до 10%—12% амбулаторов и до 5%—6% наличного населения участка!

Окулистическая статистика западной Европы установила факт потери глазных больных за время болезни в среднем по 7—10 рабочих дней, следовательно, 100 тысяч глазных больных в пермской губернии в среднем потеряет около миллиона рабочих дней, а при средней поденщице в 50 копеек теряется ежедневно вследствие болезни глаз до полу-миллиона рублей!

Но это далеко еще не все! Статистика Пермской губернии показывает наличие в 25 слепцов на каждые 10 тысяч наличного населения в губернии или 8000 слепых по губернии и, если каждый слепец с утратой зренья теряет в среднем от 50 рублей до 100 рублей годового заработка, что с потерей заработка глазных больных составит от 1 до 1½ миллионов рублей в год. А ради этих составляющих миллионных потерь в народной экономике!

В виду такого учета болезни глаз и их экономического значения, повидному, казалось бы, что организация лечения глаз должна входить в цели и задачи наших общественных учреждений и, в особенности, наших земств, через амбулатории которых проходит ежегодно до 2/3 всех больных по губернии, а среди их, пропорционально, и глазных больных!

Помимо этого, крупное развитие металлургического дела в губернии, заинтересованное в привычных рабочих руках и сопряженное также с большим вредоносным воздействием на развитие различных глазных болезней и в особенности, травматических среди своих рабочих, также, повидному, должно бы идти на встречу к окулистической помощи своему населению!

Но как раз мы видим совершенно обратный взгляд среди деятелей земства, городов и заводств. Самая передовая земства по губернии, при обсуждении данного вопроса, начинала с того, что предлагали своим врачам специализироваться по лечению глазных болезней за их гг. врачей совет! А, так как у земских врачей общественные средства не находилось, то легко, но капитально провалилась всякая инициатива в данном направлении.

Нам известны многократные случаи вполномощования земских и заводских врачей инструментами для глазных операций и наборами стеклов для исследований глаз пемпительством о слепых по учреждениям Императрицы Марии. Не явное ли это доказательство индифферентизма наших гг. представителей общественных учреждений к делу лечения глаз по губернии?

При таком крайне индифферентном отношении гг. представителей и прежних и настоящих наших общественных учреждений к вопиющему вопросу о крайней необходимости лечения больных глаз в народ, по разным местам губернии возникали уже сами собой более выдающиеся глазная амбулатория например, д—ра Вышинского в Каменском заводе, д—ра Мисеева в Таликовом заводе, д—ра Меера в г. Кунгуре, д—ра Кунацкого в Нижнем Тагиле. Но прежде других гг. врачей на этом высокогуманном пути выступил доктор Александр Андреевич Миславский!

Еще за 45 лет до нашего отрицательного в этом отношении времени чуткое и благородное сердце доктора А. А. Миславского быстро откликнулось на первый зов народа в его трудных глазных страданиях.

В настоящее время, по общности глазного материала, на ряду с массою других больных, глазная амбулатория доктора А. А. Миславского самая крупная во всей губернии.

По материалам о глазных больных, собранных уральским медицинским обществом, оказывается, что из всех глазных амбулаторов доктора А. А. Миславского 31% принадлежит к месту его службы, 34% его глазных больных составляют жители города Екатеринбурга собственно, и остальные 85% составляют амбу-

булять жителей Екатеринбургского уезда, других соседних уездов и губерний!

Имя А. А. Миславского в данный момент широко популярно в народ, как имя выдающегося врача, и, в особенности, окулиста!

К величайшему нашему сожалению мы не знаем в точности, сколько тысяч глазных операций произведено искусной рукой А. А. Миславского за его полувековую окулистическую деятельность, но мы убежденно можем сказать, что эти тысячи операций произведены! Мы не знаем, к нашей сожалению, сколько десятков тысяч глазных больных за тот же период времени прошли через руки А. А. Миславского?

Сколько горьких и тяжелых слез осушено в бедных семьях испробовавшими зренья слепых и слывущих кормильцев талантливой рукой доктора А. А. Миславского? Сколько миллионов рабочих дней, а с этим вместе и миллионов рублей сохранено в народной сумб той же искусной рукой окулиста доктора А. А. Миславского?

Сколько самых сердечных, теплых и возвышенных молитв ежедневно несет к небу от темного народа за высокогуманную помощь ему доктора А. А. Миславского?

Полвека назад врачи существовали только во городах; расстояния к ним из уездов были далеки и дороги, а дороги очень плохи. В деревнях в то время широко практиковали знахарь, и знахарки, выжигая больному глазу «крямзой» и другими ядами зельями. Бедные и темные крестьяне терпеливо отдавались на произвол своей беды. Подолгу болели глазами, а затем и слепли!

И вот здесь мы знаем полвека назад тому, при виде безрадостного положения глазных больных на Урале, в безпономном их положении, при слепоте, как физической, так и духовной, явился в Верх-Исетский завод молодой врач А. А. Миславский с его чутким, отзывчивым сердцем, с его окулистическим талантом и он быстро стал давно желанным другим народом.—предтечо уральской окулистики!

За последние 50 лет прошли по службе в Пермской губернии тысячи врачей и один из них только доктор А. А. Миславский остался на высоте его полувекского, окулистического призвания!

В настоящее время глубокопочтенный доктор А. А. Миславский один из многих тысяч питомцев казанского университета остается увлеченным последним лаврами honoris causa!

Такая редкая по чрезвычайной скромности деятельность доктора А. А. Миславского вполне достойна восторга и удивления с точки зренья общественного значения и Урале вполне может гордиться именем доктора и окулиста А. А. Миславского, имя которого огненным увековечивается на Урале его почитателями и врачами устройством бесплатной глазной лечебницы в г. Екатеринбург, как центр Урала!

И мы искренно и сердечно приветствуем маститаго А. А. Миславского во первый день его золотого, полувекского юбилея деятельности, как общественного человека, врача и окулиста, но не менее искренно и сердечно желаем ему в течен и еще многих лет плодотворнейшей деятельности с клинком хирурга и окулиста в его искусной и талантливой руке!

Uivat alma mater! Uivat ex dignissimi sьmъ domine Doctor honoris causa Александр Андреевич Миславский!

А. Смордиинцев.

Завтрашнее торжество.

В городъ.

В день юбилея 4 июня—в помещении общественного собрания в 11 часов дня будет отслужен благодарственный молебен. Затем состоится торжественное соединенное заседание уральского медицинского общества и уральского общества любителей естествознания с участием представителей различных учреждений и общество в следующей программе:

- 1) Открытие заседания.
- 2) Краткий отчет о хирургической деятельности А. А. Миславского за 50 лет.
- 3) Принесение поздравлений и адресов юбиляру учреждениями, обществами и частными лицами по особому установленном порядку.
- 4) Чтение отчета юбилейной комиссии.

В 6½ часов вечера в честь А. А. в общественном собрании состоится обед по подписку.

Изд учреждений и общества, которые будут приветствовать юбиляра представителями и особыми депутациями нам называли: екатеринбургскую городскую думу, которая имеет выйтись для поздравления в полном состав, во глав с городским головой Г. Г. Казанцевым; от губернской и уездной земских управ по избрано земских собраний явятся особая депутация из глазных, с председателями управ во глав, от екатеринбургского мѣстного комитета Краснаго Креста будет приносить поздравление его председательница Н. А. Роженская с ее товарищем А. И. Дедюхиной.

От уральского горного управления—имеет принести поздравление особая депутация во глав с Главным начальником уральских горных заводов д. с. с. П. П. Боклевским; в депутации участвуют В.

А. Вольский, И. Н. Крыжковский и С. Я. Закоурников.

Императорская гранильная фабрика будет присутствовать на юбилейном торжестве в лицѣ управляющаго фабрикой д. с. с. В. В. Мостовенко и смотрителя Д. Ф. Петровскаго.

Екатеринбургское реальное училище—в лицѣ директора училища А. А. Степанова.

Екатеринбургская женская гимназия в лицѣ начальницы гимназии С. А. Тиме.

Екатеринбургскую городскую больницу—будет представлять особая депутация из А. М. Симанова, В. А. Палучева, врачей С. П. Шишова и г. Упорова.

От Нуровского дѣтскаго пріюта и горнаго Попечительства пріюта приносят поздравление и адресь начальница пріюта А. И. Зыкова, казначей попечительства С. М. Тихановъ и 3 воспитанницы пріюта.

От общества приказчиковъ в г. Екатеринбургѣ приносят поздравление П. Г. Корольковъ и Н. А. Воронковъ.

От екатеринбургскаго мѣщанскаго общества—староста Н. И. Козловъ и 2 члена управы.

Изд учреждений иногородныхъ в чествовании юбиляра примутъ участие Императорскій казанскій университетъ, в лицѣ секретаря медицинского факультета проф. Леонтьева, послѣдній принесетъ поздравление и адресъ от общества естествоиспытателей при императорскомъ казанскомъ университете; депутатомъ котораго имѣетъ быть поднесенъ юбиляру дипломъ на званіе почетнаго члена общества.

Казанское общество невропатологовъ и психіатровъ присылаетъ в качествѣ депутата доктора Николаева.

Гороблагодатскій округъ, гдѣ А. А. началъ свою первую службу, 50 лѣтъ тому назадъ посылаетъ своихъ представителей, помощника горнаго начальника А. Н. Кузнецова и старшаго врача округа г. Соловьева.

Ново-Ипатовское сельское общество (Екатерин. уезда) согласно своего приговора приветствуетъ юбиляра депутацией.

Въ Верх-Исетскомъ заводу.

В день юбилея в 8 часовъ утра в мѣстной Успенской церкви причтами всѣхъ заводскихъ церквей будетъ совершена божественная Литургия, по окончании которой предложено отслужить благодарственный о здравіи и благоденствіи юбиляра молебенъ. По окончании молебна юбиляру мѣстнымъ духовенствомъ будетъ поднесена свѣчка, приобѣщенная по подпискѣ между членами причтовъ.

Отъ имени служащихъ заводоуправленія и Верх-Исетскаго завода будетъ приносить поздравление управляющій заводами А. И. Фафеевъ в общественномъ собраніи, в числѣ представителей учреждений.

Фельдшера и служащихъ больницы, гдѣ юбилей состоитъ старшимъ врачомъ уже в продолженіи 43 лѣтъ приветствуютъ своего начальника адресомъ и ценнымъ подаркомъ в зданіи больницы, послѣ благодарственаго молебна в Успенской церкви.

Община Краснаго Креста в лицѣ несколькихъ сестеръ милосердія приветствуетъ юбиляра в числѣ другихъ депутатѣ въ общественномъ собраніи и подноситъ св. икону.

На глазную лечебницу имени А. А. Миславскаго.

На основаніи полученныхъ нами свѣдѣній, можемъ сообщить о положеніи сбора пожертвованій для фонда на устройство в г. Екатеринбургѣ глазной лечебницы имени Александра Андреевича.

Пресвященныи епископъ екатеринбургскій Іриней, преподавъ свое пастрѣское благословеніе пожелалъ внести свою лепту на благо дѣла—глазную лечебницу имени юбиляра.

В настоящее время различными обществами и учреждениями, а равно и частными лицами по подпискѣ собрано свыше 16000 рублей.

Наибольше крупная пожертвованія в фондъ для открытія глазной лечебницы в г. Екатеринбургѣ имени А. А. сдѣлалъ: губернскае и уездное земства, Сибирскій банкъ, Верхъ-Исетскіе, Кыштымскіе и Шушаловскіе заводы; отъ другихъ заводовъ еще свѣдѣній не поступило.

Намъ передавали также, что открыта подписка между служащими Верх-Исетскихъ заводовъ и ихъ рабочими, которая в настоящее время еще продолжается и поэтому больше или меньше приближенной цифры имѣющихъ быть собранными пожертвованій дать не представляется пока возможнымъ, но принимаемъ во вниманіе, что округъ Верх-Исетскихъ заводовъ состоитъ изъ 9 заводовъ, съ десятиями тысячъ служащихъ и рабочихъ, надо ожидать, что имъ будетъ собрана солидная сумма.

Письмо въ редакцію.

Покорѣйше прошу напечатать в Вашей уважаемой газетѣ, что члены Общества Любителей Естествознания приглашаются подписать адресъ А. А. Миславскому. Адресъ будетъ в музей в воскресенье 3 июня отъ 12 до 4 часовъ.

В. Писаревъ.
Р. Миванъ.

Театръ и зрѣлища.

Волеода или сонъ на Волгѣ.

1 июня въ Верх-Исетскомъ театрѣ состоялось первое представленіе пьесы А. Н. Острогскаго „Волеода, или сонъ на Волгѣ“.

Относис къ эпохѣ 17 вѣка эта прекрасная комедія является яркой картиной быта и нравовъ столѣтней отдаленной отъ насъ времени.

Для воспроизведенія на сценѣ „Сонъ на Волгѣ“ представляетъ большія трудности, съ которыми дирекція театра справилась вполне удовлетворительно; въ декоративномъ отношеніи пьеса поставлена весьма удачно.

Изд исполнителей хорошей передачей ролей выдѣлились гг.ж. Токарева (Олема), Клименко (Ульяна) и гг. Лобковъ (волеода), Дорошевичъ (Дубровинъ), Комаренскій (Безсудный).

Сегодня „Волеода или сонъ на Волгѣ“ будетъ повторена.

Бенефисъ Е. В. Неволиной.

Во вторникъ, 5 июня въ Верх-Исетскомъ театрѣ состоится бенефисъ касирни Е. В. Неволиной. Издъ трехъ пьесъ—др. Макса Нордау „Право любви“, написанная со собственной этому талантливному писателю наблюдательностью и вдумчивостью, и едва-ли не одинъ изъ самыхъ острыхъ фарсовъ „Контролеръ спальныхъ вагоновъ“.

Отъ спектаклейъ заканчивается лѣтній сезонъ драмы.

Столичные извѣстія.

Для распространенія въ народѣ знаний по сельскому хозяйству департаментъ земледѣлія устраиваетъ при 27 учебныхъ заведеніяхъ курсы для народныхъ учителей и постороннихъ лицъ.

Уреждается казенная продажа гербовой бумаги и марокъ въ казенныхъ винныхъ лавкахъ. Продажи будутъ отчисленье 20% съ цѣны.

Выяснены результаты винной монополии за 1900 г. Продано вина и сирта 4 м. ведреръ в 32 м. руб., чистый доходъ 24 м. р.

Правительство Сѣверъ разъяснилъ, что если судъ признаетъ, что выдѣленіе дѣйствій, подлежащихъ публичному производству, отъ дѣйствій, не подлежащихъ огласкѣ, представляетъ затрудненіе, то онъ вѣ правѣ закрыть двери присутствія въ итени обвинительнаго акта до объявленія резолюціи.

Министерство финансовъ разъяснило, что земства по отношенію къ сгражданскому долгу являются такими учреждениями взаимнаго страхования, которымъ дозволяется безъ платежа государственнаго промысловаго налога держать склады пожарныхъ машинъ, кровельнаго жеза и т. под.

Министръ внутреннихъ дѣлъ уведомилъ, что онъ не находитъ возможнымъ дать дальнейшее въ установленномъ порядкѣ движенье ходатайству востромской городской думы объ установленіи в г. Костромѣ праздничнаго дня 19-го февраля, какъ возбудженному по предмету, относящемуся къ области общегосударственнаго, а не мѣстнаго управленія.

Г. Н. Толстой выѣхалъ изъ Москвы въ Леную Поляну.

Комиссія по вопросу о коренномъ преобразованіи русской средней школы должна закончить свои занятія къ осени текущаго года и въ работаніе его плана и программы, прежде чѣхъ утвержденія въ законодательномъ порядкѣ, будутъ рассмотрены на размѣотреніе и заключеніе совѣтамъ университетовъ и попечителей округовъ, городскимъ думами и земствами. По полученіи отвѣтовъ этихъ учреждений будетъ приступлено къ окончательной редакціи проекта реформы средней школы для внесенія его на размѣотреніе Государственнаго Совета. Комиссія предоститъ также выработать новыя основанія къ болѣе широкому развитію у насъ частной начальной и дѣлѣ организаціи средней общеобразовательной школы.

При Пироговскомъ обществѣ врачей образована комиссія изъ В. Г. Богословскаго, Н. Д. Соколова, В. А. Юрковскаго и А. М. Хабарова—для выработки программъ преподаванія гііены въ среднихъ учебныхъ заведеніяхъ.

Председателемъ распорядительнаго комитета XI съѣзда русскихъ естествоиспытателей и врачей, имѣющаго быть съ 20 по 30 декабря 1901 г., назначенъ заслуженный проф. А. А. Иностранцевъ и дѣлопроставителемъ комитета—профессоръ И. И. Борнманъ и В. Т. Шенниковъ.

В составъ распорядительнаго комитета входить всѣ профессоры физико-математическаго факультета, директоръ института экспериментальной медицины С. М. Лукьяновъ, проф. военно-медицинской академіи С. В. Шидловскій и проф. юридического факультета И. И. Кауфманъ.

Въ Государственный Советъ внесенъ проектъ указа о служебныхъ провинностяхъ, выработанный редакціонною комиссіею по составленію новаго уголовного уложенія. Согласно этому проекту, въ значительной мѣрѣ ограничивается власть наказаній въ наложеніи дисциплинарныхъ взысканій, отменяется пресловутый третій пунктъ, и вопросъ о взысканіи увольненій служащаго ставится въ зависимость отъ особыхъ въѣдывающихся присутствій.

Министерство внутреннихъ дѣлъ признало необходимымъ установить во всѣхъ губерніяхъ самый внимательный санитарный надзоръ за всѣми возвращающимися изъ за границы мусульманами. Въ случаяхъ удостоѣрнннаго совершенія ими паломничества въ Геджасъ возвращенія въ Россію не чрезъ азиатскій или батумскій карантинъ, такіе паломники будутъ подвергаться врачебному наблюденію на вѣстакѣ ихъ жительства в теченіе десяти дней, а платѣ, бѣле и, вообще пожитки ихъ—строгой дезинфекціи.

Изъ газетъ и журналовъ.

В. Дорошевичъ въ „Россіи“ съ обычнымъ остроуміемъ отмѣчаетъ комизмъ положенія, въ которомъ находится графъ Валдереевъ. Замѣтка написана въ видѣ интервью съ графомъ. Вотъ нѣкоторые отрывки.

—Вчера мы имѣли случай пообщать графа Валдереева.
Мы встали великаго полководца укладывающимся чемаданомъ.
— Вы хотите пахло чаемъ?
— Я не беру лавровъ,—сказалъ намъ, улыбаясь, графъ,—но за то я беру много чаю. Впрочемъ, это все равно. Тоже листья.
И любезнымъ жестомъ онъ предложилъ намъ себѣ.
Мы сѣли на одинъ изъ ящиковъ, куда только что укладывали китайскія кофты и бѣлки, расшитыя драконами. На ящикѣ было написано: „Японскія“.
— Довольны ли вы нашимъ путешествіемъ?—спросилъ мы графа.
— О, и въ восторгѣ!—отвѣчалъ онъ,—необыкновенно спокойно, безъ всякихъ неприятностей! Правда, было небольшой пожаръ, но у меня все застраховано. Не то, что у этихъ дурныхъ китайцевъ. Въ общемъ я вполне доволенъ путешествіемъ. Я проѣхалъ черезъ Японію и Америку, возвращаюсь черезъ Европу и Америку. Крутое путешествие на европейскій стегъ! Признаюсь, я давно уже мечталъ о кругосвѣтномъ путешествіи. Но вы знаете, это кусаетъ! И вдругъ

такой отличный случай! Я очень, очень доволенъ!

—Что вы скажете, графъ, о неумомности европейскіихъ солдатъ? Самое важное качество на войнѣ.

— О, они неумомны! Они неумомны! Да вотъ я вамъ покажу кучу залобовъ.
— Да итъ, мы не про то. Вообще не умомности!

— Удивительный! Нажли невѣротно много. Неумомно жгли. Головъ нарубили, какъ капусту.

— Вы, графъ, изволите упомянуть о крестовомъ походѣ...

— Ахъ, это названіе, данное въ Берлин! Первый случай послѣ крестовыхъ походовъ, когда идетъ вся Европа. Вы знаете, въ крестоносціи, имѣли прозвища: Ричардъ-Линное-Сердце, тамъ. Говорять, и мнѣ хотять дѣть тоже титулъ.

— Имѣно, если не секретъ?
— Валдереевъ-Чайный-Цвѣтокъ.
— Очень милое имя.
— Правда, мило? Это въ Берлинѣ придумали. Говорять, въ Берлинѣ теперь даже пишутъ оперу въ честь меня! „Валдереевъ-Чайный-Цвѣтокъ“. Содержаніе въ томъ, что европейскіе солдаты приходятъ въ отупѣтѣ и судябыть и одерживаютъ побѣду надъ китайцами. Побѣда такая рѣшительная, что сами китайцы потомъ прогонятъ изъ Китаю китайцевъ. И Китаю, такимъ образомъ, остается европейцамъ.

— Очень вдохновенно придумано! Повольте себѣ, однако, вернуться къ политикѣ. Довольны вы результатами?
— Какъ нельзя болѣе. Все виновные въ востаніи наказаны.
— Поправь, напримеръ: бѣжали.
— Ничего не извѣстны! Казнены, какъ въ дѣлѣ капли воды похоже на нихъ. Отъ ролной не узнать бы! Такъ что народъ вполне увѣренъ, что виновные подержали казни. Что и требовалось доказать! Это нетрудно было сдѣлать: они все, черти, на одно лицо.
— Какъ насчетъ вознагражденія?
— Валдереевъ развелъ руками!

— Тутъ, батюшка, нуженъ судебный пристава, а не фельдмаршалъ! Чубы выскытывать! Да и судебныя пристава, мнѣ кажется, ничего не подѣлаетъ. Китайскіе несогласные. У нихъ много погорѣло, и ничего не было застраховано.

Л. Н. Толстой—мировой посредникъ.

Въ „Цѣдлѣ“ напечатаны воспоминанія старожала о деятельности Л. Н. Толстаго въ качествѣ мирового посредника Краснаго Креста. Онъ вкладывалъ свою горячую, энергическую думу въ дѣло служенія освобожденному народу, но съ формальной стороны не отличался чиновническою точностью. Тѣмъ не менѣе, посредническая деятельность Толстаго являлась бесспорно благотворной, такъ-какъ она была направлена, главнымъ образомъ, на служеніе меньшему брату,—простому народу... Толстой разъяснялъ освобожденнымъ крестьянамъ ихъ права, зашищалъ ихъ интересы при новомъ устройствѣ ихъ быта; старался, чтобы не оставались беззаказанными помѣщики, злоупотребляющие своими правами по отношенію къ крестьянамъ и проч. и проч. При этомъ, Толстой всегда дѣйствовалъ самостоятельно и прямо, не обращая вниманія на то, что онъ своими распоряженіями можетъ возбудить противъ себя большое количество помѣщиковъ. Постановляя рѣшеніе по какому-либо делу не въ пользу помѣщика или помѣщицы, Толстой не любилъ оправдываться передъ ними или вообще входить съ ними въ какихъ-либо разсужденія. —Если вамъ не нравится мое рѣшеніе,—обыкновенно заявлялъ Толстой недовольной стороной,—то вы имѣете право жаловаться въ мировой съѣздъ и въ губернскае присутствіе; я же по этому предмету объясняться не буду. Когда помѣщикъ или помѣщица начинали волноваться и старались сказать въ своей сторонѣ что-нибудь обидное Толстому, послѣдній спокойно отмѣчалъ:

—Всѣ лица, имѣющія дѣло съ мировымъ посредникомъ, обязаны относить къ нему съ уваженіемъ, а потому не должны ни говорить въ его присутствіи неприличныхъ вещей, ни писать ему по дѣламъ неприличные письма. Въ противномъ случаѣ виновные подвергаются штрафу. Какой-то помѣщикъ обратился къ Толстому съ просьбой не утверждать одного крестьянина въ должності волостнаго старшина. Въ отвѣтъ на эту просьбу Толстой писалъ: „До вѣзаченія и свѣна волостнаго старшина помѣщикамъ вѣтъ никакого дѣла“.

Ему приходилось вести упорную борьбу не только съ помѣщиками, которые, конечно, были недовольны, но и съ мировымъ съѣздомъ, державшимъ явный взысканъ на дѣло. Вотъ одинъ изъ разсказываемыхъ старожилыми образчиковъ этой борьбы.

По какому-то имыню въ участкѣ Толстаго возникъ вопросъ о перенесеніи крестьянскихъ усадебъ. Толстой защищалъ интересы крестьянъ, но прочіе члены мирового съѣзда держали сторону помѣщика. Въ определенномъ соглашеніи Толстой и прочіе члены съѣзда не пришли, и потому окончательнаго по дѣлу постановленія, по словамъ самого Толстаго, не состоялось. Между тѣмъ, черезъ некоторое время въ имѣніи является становой приставъ для приведенія въ исполненіе рѣшенія, состоявшагося, будто бы, именно въ то заведеніе. Въ слѣдующее за тѣмъ засѣданіи Толстой потребовалъ по этому поводу объясненій отъ съѣзда. Председатель и другіе мировые посредники стали напоминать о бывшихъ по дѣлу разсужденіяхъ и утверждали, что это рѣшеніе постановлено въ его же присутствіи. Толстой умелъ изъ засѣданія, не подписавъ постановленій съѣзда; кроме того, онъ подавъ подробный докладъ по этому дѣлу губернскому началству и просилъ, чтобы въ засѣданіи крапивенскаго съѣзда назначенъ особаго чиновника отъ правительства, который съѣздъ бы за порядкомъ дѣйствія членовъ съѣзда. Съѣздъ же, въ свою очередь, просилъ, чтобы губернскае начальство обязало Толстаго не оставлять засѣданій, не подписавъ состоявшихся постановленій. Мировой съѣздъ тои-дѣло отмѣнилъ постановленіи Толстаго, а также, подобно помѣщикамъ, часто жаловался на дѣяствіе Толстаго губернскаму началству и просилъ положить конецъ его провинности, и помѣщикамъ его участка не возможно имѣть никакихъ сношеній по мировымъ учрежденіямъ. Но губернскае начальство относилось сочувственно къ Толстому, и всѣ представленія съѣзда о невѣривающихъ будто бы его дѣяствіяхъ оставались обыкновенно безъ послѣдствій... Посредническая деятельность Толстаго была непродолжительна. На скорое оставленіи Толстымъ службы явились обострившія отношенія его съ мировымъ съѣздомъ, въ виду чего Толстой находилъ, что дѣятельность его не только не могла быть успешной, но сдѣлалась совершенно невозможной... По указу правительствующаго сената отъ 26-го мая 1862 года было определено: „артилерій поручика, графа Льва Толстаго по болѣзни уволить отъ предоставленной ему, по утверженію правительствующаго сената, должности мирового посредника Крапивенскаго уезда“.

Телеграммы Россійскаго Агентства прилагаются при настоящемъ № отдѣльно.

Завещание К. Т. Солдатенкова.

В Московском уездном банке на днях найдены пакеты с подлинно полагаям К. Т. Солдатенкова: вскрыты послы моей смерти и представили в окружной суд. Предоставить, что это старое и может быть, последнее завещание К. Т. То завещание, выдержки из которого сообщены в газетках, составлено 10 го февраля 1901 г. К. Т. мог составить завещание еще и позже. Думается, что К. Т. назначил бар. Кюна, члена судебной палаты В. К. Вульфферта, г. Рахманникова и М. Ф. Морозова, но последние от этой роли отказались. Детальное участие в утверждении завещания принимает В. К. Вульфферт, который даже ходатайствовал, чтобы обычной охранительной описи имущества К. Т. не было, но ходатайство этого мѣстной мировой судья Э. Э. Материя не уважил. За работы по проведению охранительной описи судебные приставы получили около 4.000 руб. Незадолго перед смертью К. Т. Солдатенков ввел крупную сумму в уездный банк. Деньги эти, по требованию судебной палаты, будут вынуждены названного банка и передамы для охранения до утверждения завещания в Государственный банк.

дѣланную со многими женщинами этим же Бедором, чисто по толковнице, текущихъ къ нему, ежедневно увеличивается. Это нѣчто вродѣ повального помѣшательства. Бедоръ уже вопелъ въ свою роль: раздаетъ благословенія всѣмъ своимъ поклонникамъ, которые дѣлуютъ у него руки, гадаетъ имъ, даетъ имъ разнаго рода совѣты о томъ, какъ избавиться отъ той или другой болѣзни, раздаетъ даже разнаго рода снадобы, поды именемъ лѣчебныхъ средствъ. Многя поклонники остаются у него почевать. Иныя по нѣсколькимъ днямъ живутъ гдѣ-нибудь въ соседствѣ, чтобы улучшить счастливаю минуто остаться съ нимъ въ глазу на глазъ. На дняхъ, по словамъ Сар. Листъ, полиция опять отобрала отъ него какое-то лѣчебное снадобье.

Торгово-промышленный отдѣлъ.

Коммерческая телеграмма.

Петербург, 1 июня 1901 г.

Table with exchange rates for various locations like London, Paris, and other cities. Columns include location, amount, and rate.

Женитьба А. П. Чехова.

25-го мая состоялось бракосочетаніе навестнаго писателя А. П. Чехова съ артисткой Художественно-общественнаго театра О. Л. Кипшир. Молодые тотчасъ послѣ свадьбы отправлены на ст. Аксерово (Самаро-Златоустовская желѣзная дорога), Уфимской губерніи; здѣсь находится кузнецко-лѣбное заведеніе, куда А. П. Чехова направили врачи въ виду его разстроенаго здоровья.

Видѣнія извѣстія.

Слухи о заключеніи мира въ Ю. Африкѣ. Слухи о предстоящемъ всероссійскомъ заключеніи мира между бурями и англичанами ставятся все болѣе и болѣе настоятельными. Источникомъ этихъ слуховъ является сообщеніе голландскаго консула въ Преторіи о предстоящей ему встрѣчѣ въ Стамбулѣ съ посланцами генерала Тобласомъ Смитомъ и секретаремъ Луи Витте. Эти свиданія ставятся въ связь съ мнѣніемъ жены Луи Витте къ Крюгеру и съ повѣдкой нидерландскаго королевы Вильгельмины въ Берлинъ, гдѣ ею въ этомъ направленіи будутъ вести переговоры съ императоромъ Вильгельмомъ и графомъ Бюловемъ. Уверенно, что королева Вильгельмина вѣрѣе рѣшится допустить у императора свиданіе посланцевъ, въ пользу буровъ, съ одной стороны, буровъ готово, быть бы, отказаться отъ притязанія на Уайтватерландъ, но поды условіемъ гарантіи бурямъ достаточной автономіи въ остальныхъ областяхъ.

Положеніе дѣлъ въ Китаѣ.

Газеты сообщаютъ, что только Германия, Франція, Англія и Японія оставятъ свои гарнизоны между Пекиномъ и морскими берегами. Россія и Соединенные Штаты отказались принимать дальнѣйшее участіе въ оккупации китайской территоріи. Довѣрять дѣла, что Америка совсѣмъ выйдетъ изъ оккупированнаго Китая на 900 человекъ, англичанъ на 3000. Остальные отряды остаются въ Китаѣ до июля, вѣрнее, до возвращенія двора въ Пекинъ. Принимъ предложеніе выставить китайскую стражу для охраны всей желѣзнодорожной линіи, но французскія военныя власти отклонили предложеніе и рѣшили оставить еще на 6 мѣсяцевъ французскую стражу.

Патриархъ Іоаннъ III.

Избраніе вселенскимъ патриархомъ Іоанна III, о чемъ на дняхъ сообщалъ телеграфъ, доказываетъ побѣду Фанара и греческихъ консервативныхъ националистовъ, не желающихъ дѣлать никакихъ уступокъ другимъ христіанскимъ народностямъ, находящимся поды церковной властью константинопольскаго патриарха Іоанна III былъ уже патриархомъ до константина V, только что свергнутаго синодомъ. Онь яростно приверженецъ Фанара, ведущаго постоянную борьбу съ прочими лавинскими церквами, въ особенности съ лавинскими митрополитами, такъ и изъзаведеніи, вмѣсто греческаго, славянскаго богослуженія въ негреческихъ церквахъ. Имяемъ вновь Іоанна III на патриаршій кафедръ встрѣлило протесты со стороны тѣхъ, которые стараются избавиться отъ греческаго богослуженія и греческихъ митрополитовъ.

Ведоръ болящій.

Съ открытїемъ весны и навигаціи по Волгѣ въ Волгѣ началось опять усиленно болѣзнь на поклоненіе, Ведору болѣзнь. Несмотря на раскрытую полиціей скандальную исторію, про-

Рос. Об. стр. и транзит. казедъ 150 прок.
Юго-Восточной жел. дор.

Справочный отдѣлъ.

Воскресенье, 3 июня.
Св. муч. Лукіана, Клавдія, Іулія, Павла, Діонсія, Павла, дѣти. Св. муч. Лукіана, Перенес. мѣшей паревича Дмитрія изъ Углича въ Москву въ 1606 г.

Желѣзныя дороги, по главной линіи по мѣстному времени.

Table with train schedules for various stations like Moscow, Petersburg, and others. Columns include station name, arrival, and departure times.

Объявленія.

ИЩЕТЬ МѢСТА пріказій, извѣщій о лѣтнее практическое знаніе штемпеля на волоткахъ пріказья для какаго либо другаго по поименной отповѣдственности занеміи. Верхоуральскаго уада д. № 7-й.

Ищу письменныхъ занятій.

извѣщій, студентомъ, въ конторѣ Дурномина, ул. № 10, въ верду, спросить М. Н. Родионова.

Съ 1-го июня будетъ ОТДАВАТЬСЯ

удобная КВАРТИРА въ 6 комнатъ съ ватер-клозетомъ и водопроводъ. Спросить въ домѣ № 24 9, по Тарасовской набер. у З. П. Уткиной.

Ищу мѣсто кассирши, прі-

казчицы или конторщицы. Адресъ спросить въ редакціи.

За 2000 руб.

Продается домъ съ лавкою, флигелемъ службами, баней и садомъ. Луговая № 67, 8-й домъ отъ Главнаго просп.

Помѣстительный желаетъ купить

или взять въ долго-срочную аренду

Домъ Генрихъ Перетцъ.



Т. А. Логиновъ,

въ Екатеринбургѣ, Успенская, (впаковокъ Аграфуровыхъ).
Буфеты, комоды, шкафы, мораморные умывальники, зеркала, вѣнские стулья, кровати и матрацы, мягкая мебель, мебельныя издѣлія, сундуки, экипажы.
Варшавскія ковры, металлическія вѣяны.
багетъ и бемекое оконное етекло.

Винно-Гастрономическій магазинъ и КОЛБАСНОЕ ЗАВЕДЕНІЕ

М. В. ТОПОРИЦЕВА, въ Екатеринбургѣ, д. Ижболдина.

Получены ЦЕРКОВНЫЯ КРАСНЫЯ ВИНА.

ПРОДАЮТСЯ ВЪ НИЖНЕМЪ-НОВГОРОДѢ, ЗА ПОЛОВИННУЮ ЦѢНУ

ПАРОВЫЯ МАШИНЫ И КОТЛЫ.

Она машина постройки 1885 года, завода Журавлева, а 48 оборотовъ, развиваетъ 300 инд. силъ, съ холодильникомъ, при канальной передачѣ. Другая машина, на 40 оборотовъ развиваетъ 300 индикъ силъ, съ холодильникомъ, при зубчатой передачѣ. При нихъ пять паровыхъ котловъ, изъ которыхъ три Ланкаширскія системы, опреснованы въ 1901 г., на семь ваттосферъ; каждый котель въ 1785 кв. футъ площадью нагрева. Означенныя машины и котлы осматривать можно на ходу по 1-е марта 1902 г. въ Нижнемъ Новгородѣ, на мельницѣ Матвѣя Емельяновича Ваширова.

За подробными свѣдѣніями обращаться въ главную контору М. Е. Башнирова, въ Нижнемъ-Новгородѣ.

Магазинъ и мастерская ЦЕРКОВНЫЯ И ЧЕКАННЫЯ ИЗДѢЛІЯ Г. К. ХАРИТОНОВА ВЪ ПЕРМИ.

ЕКАТЕРИНБУРГСКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ РУССКАГО ОБЩЕСТВА ТОРГОВЛИ АПЕНАРСКИМИ ТОВАРАМИ. СЕЛИТРА ЧИЛІЙСКАЯ.

МОСКОВСКОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО К. ЭРМАНСЪКЪ. РЕКОМЕНДУЕТЪ: ДУШИСТУЮ ГОРЧИЦУ (готовую въ сухомъ видѣ), ЛЮВЕННЫЙ ЭКСТРАКТЪ (освѣжающій напитокъ), СТОЛОВУЮ СОЛЬ (сильную бѣлизну). ПРОДАЖА ВСЕДѢ.

Оско-Волжское Акціонерное Общество. Заводъ въ Новинкахъ, Нижегородск. губ. ВЫРАБАТЫВАЕТЪ ПОРТЛАНДЪ-ЦЕМЕНТЪ ВЫСОКАГО КАЧЕСТВА. По произведеннымъ техническимъ испытаніямъ въ лабораторіи профессора Бѣлелюбскаго при институтѣ путей сообщенія констатируется, что ПОРТЛАНДЪ-ЦЕМЕНТЪ Оско-Волжскаго О-ва превышаетъ нормы по силѣ и крѣпости установленныя Министерствомъ путей сообщенія для пріема на казенныя поставки и работы.

АСБЕСТИТЪ. Вознесенскіе АСБЕСТОВЫХЪ рудниковъ. Асбестъ служитъ преимущественно для обмазки наружныхъ поверхностей предметовъ, которые желаютъ защитить отъ быстрого охлажденія, напримеръ: паровыхъ котловъ, трубъ и проч. Также же въ исключительныхъ случаяхъ, незаменимъ какъ асбестовая штукатурка, тамъ гдѣ асбестовая штукатурка несотвѣтствуетъ въ назначенію т. е. трескается отъ сотрясенія или отъ жара. С ПОСОБОМЪ УПОТРЕБЛЕНІЯ асбеста съ подробнымъ описаніемъ его примѣненія, безплатно высылаются по требованію интересующихся. ПРОДАМА ОПТОМЪ И ВЪ РОЗНИЦУ, Екатеринбургѣ, Солдатская ул., домъ № 81, у И. К. Берсенева.

МАШИНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ И КОТЕЛЬНЫЙ ЗАВОДЪ БР. БЕРЕНОВЫХЪ. ИМѢЮТСЯ на складѣ готовые ЦЕНТРОБѢЖНЫЯ НАСОСЫ.

МАГАЗИНЪ ГОТОВОГО ПЛАТЬЯ И. А. БАБУШКИНА. Екатеринбургъ, Новый Гост. Дворъ. Рекомендуетъ вновь полученныя для весенняго и лѣтняго сезона модельныя вещи: сани, жакеты, рогатки, капы, нарядныя драповыя, лѣтнія и канзаскія бурночки, мужскія пальто и востыны. При магазинѣ принимаются заказы на исполненіе дамскаго и мужскаго платья поды наблюденіемъ опытныхъ закройщиковъ.

ПРИЗЕРЪ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАВОДСКАЯ МАРКА ПАРИЖЪ 1900. GRAND PRIX. Жоньякъ Урустова.

ПРИ ТОРГОВЛѢ Д. А. СЕМЕНОВА. въ Екатеринбургѣ, Покровский пр., д. № 31. ОТКРЫТА МАСТЕРСКАЯ И докованной обуви, какъ то: мужскія сапоги, полусапоги, штилеты, ботинки, дамскія и дѣтскія, изъ резины, изъ прутковъ, изъ кожи, изъ сѣлки, изъ г. п. работъ производится поды наблюденіемъ опытнаго мастера и съ ругательствомъ за прочностью. ЦѢНЫ УМѢРЕННЫЯ. Тутъ же производится продажа Саранской обуви и галоши Россійско-Американской реэкно. мануфактурн. Телефонъ № 239-й.

ГАЛОТУЕИ ПЕРЧАТКИ ПАРФЮМЕРІЯ ПОДЪЯЖКИ И ЗАПОНКИ. БАНДАЖИ ДЛЯ ГРЪЖИ И НАВРЮЩИКИ. Кружки ЭСМАРКА. КОРСЕТЫ. ПОКУПАЙТЕ ТОЛЬКО ВЕЛОСИПЕДЫ „РОССІЯ“ фабрики А. Лейтнера и №. ИБО ОНИ ДЕШЕВЛЕ ПРОЧНЕЕ И ЛЕГЧЕ НА ХОДУ ВСѢХЪ ПРОЧИХЪ МАРОКЪ. Гарантия годъ. ПРОДАМА ОПТОМЪ И ВЪ РОЗНИЦУ. Прѣсь куралки высылаются по требованію бесплатно. Покровский проспектъ, Р. Р. ШТРОЛЬ домъ Бабушкина. Продается малочайная Тандемъ на 180 руб.